

平桥法院巧用调解促执行 固始法院大力执行结陈案

检察干警除冰雪

□吴晓军

“村看村，户看户，群众看党员，党员看干部，喊破嗓子不如甩开膀子。”“各人自扫门前雪”虽然是一个贬义词，但是，把雪扫好，体现的是责任和担当，这也是一场战斗。”1月8日上午，天气放晴，在固始检察院干警每周一的例会上，该院检察长陈军语重心长地对大家说。

面对暴雪，固始检察院拿出舍我其谁的精神和勇气，积极投入到这场战斗中。1月7日上午，该院20多名青年志愿者就背着竹竿和铁锹走上县城黄河路，打落树上的积雪，清除路上的残冰。树变得精神抖擞，道路也变得通畅起来。

当日的例会一结束，全院干警便立即行动起来。有的拿着铁锹，撸起袖子把雪铲到大树下；有的挥舞着扫帚，铁锹铲过之后再进行一次大扫除；有的干脆用上了运货物的小推车，省时省力，方便多了。

检察院的后院光照不足，积雪变成了冰块，块块都是难啃的“硬骨头”。该院副检察长马洪斌大手一挥：“跟我来！”上面是雪，下面是冰，冰面打滑，铁锹就当头使，十多名干警在装载机的配合下，很快清理出一条可供车辆出入的便道。

上午清理大半，下午继续战斗。经过全院干警的共同努力，固始检察院小院的积雪就像接受了洗礼般，规规矩矩地变成了座座小山，慢慢融化在阳光的照耀下。



脱贫致富打油诗接地气

□王长江

“真是贫困户，大家都帮助；想是贫困户，肯定没出路；争当贫困户，永远难致富；抢当贫困户，吓跑儿媳妇；怕当贫困户，小康迈大步。”

这是1月10日，笔者在淮滨县邓湾乡罗营村村口看到的一首十分醒目的打油诗。

据悉，此打油诗是由河南省公安厅驻罗营村帮扶工作队与罗营村委会共同编写的，仔细读来朗朗上口，且对村民脱贫致富起到了较好的启迪作用，十分接地气。

另悉，自2016年，河南省公安厅驻罗营村帮扶工作队、信阳市公路局驻罗营村工作队、淮滨县公路局驻罗营村工作队进驻罗营村以来，先后为罗营村修建了道路，新建了学校、村部和茶叶加工厂，同时还帮村里引进了服装加工厂。在工作队的帮扶下，这里的贫困户正大步迈向致富路。

政法一线

浉河区法院：第一书记看望贫困户

本报讯(高星)近日，信阳市下了暴雪，浉河区法院领导高度重视，安排驻村第一书记刘洋到平安建设联系点董家河镇三角山村开展走访慰问，确保困难群众都能够安全过冬。

1月5日，三角山村大雪封山，驻村第一书记刘洋和村干部黄有恒冒雪到贫困户赵正前家，实地查看了解老人的住房是否安全，粮食、取暖是否有保障。

包保干部与贫困群众亲切交谈，叮嘱贫困老人们要做好防寒保暖措施，注意安全。

据悉，浉河区法院党组高度重视平安建设和脱贫攻坚工作，包保的党员干部，经常深入贫困村开展走访活动，帮助困难群众解决生产生活中的问题，采取多种措施帮助贫困户脱贫致富，受到群众的一致好评。

新县法院：扣划公积金促执行

本报讯(新院)1月8日，新县法院执行法官通过向该县住房公积金管理局发出协助执行通知书和执行裁定书，将被执行人的住房公积金账户余额全部扣划至法院账户，圆满执结一起借款纠纷案件。

2014年7月24日，余某向扶某借款5万元，到期后扶某未能及时还款，引起余某诉讼。后余某向法院申请强制执行。执行立案受理后，余某仅私下支付了6000元便中止支付，执行法官对余某名下财产进行调查，均未发现有可供有效执行的财产。执行法官通过查询了解到余某在某事业单位上班，有住房公积金4.5万元。根据有关规定，余某的住房公积金属于个人财产范畴且余某并无其它财产可供执行，符合强制执行相关要求，遂对其公积金进行了依法划扣。

息县法院：审理青少年涉毒品案

本报讯(祝坤坤)1月9日，息县法院开庭审理了一起青少年学生涉毒品案件。

刚满18岁的小军(化名)，是息县一名在校学生，幼年时父母离异，长时间跟随老家的爷爷奶奶生活。小军逐渐养成了一些坏习惯，后来他更是结识了一些社会闲散人士，染上了吸毒恶习。2016年11月至2017年9月，小军多次邀请朋友到其居住的房屋中一起吸毒。

2017年9月29日，小军被息县公安局刑事拘留，2017年12月14日，因容留他人吸食毒品，小军被息县检察院提起公诉。庭审中，被告人小军对其容留他人吸毒的犯罪事实供认不讳，并当庭流下了悔恨的泪水。在庭审即将结束时，息县法院审判长以一种“接地气”的方式，对小军进行了相关教育，希望他早日改过自新。

新县检察院：慰问驻村第一书记

本报讯(余青兵 王成)1月8日至9日，新县检察院看望慰问了该院选派的驻村第一书记。

在新县检察院驻八里畝镇整山村、张店村和香山湖管理区林冲村等第一书记的生活住地，该院党组书记、检察长杨炳辉分别与他们进行了亲切交谈，详细了解生活情况，详细询问当前面临的困难，为他们送上了棉被、棉鞋、猪肉等生活物资，并听取了随行乡主要负责对当前扶贫工作开展情况的意见和建议。

该院要求第一书记们进一步负起责任，真抓实干，尤其是当前，要认真排查摸清贫困户受雪灾影响情况，疏散、转移、安置好受灾困难群众，积极协助群众搞好生产自救，要千方百计帮助群众度过困难。

平桥区检察院：加强党风廉政建设

本报讯(陈蔚)近年来，平桥区检察院全面落实党风廉政建设“两个责任”，树牢“四个意识”，以创新为引领，多措并举，有力促进了党风廉政建设工作的新开展。

该院结合学习贯彻落实十九大精神，通过检察长讲党课、举办全员阅读活动、廉洁从检知识考试等形式，增强干警廉洁自律的责任感和自觉性；通报

司送达了执行通知书和报告财产令，并告知了执行过程中不履行义务可能存在的风险。河南某家居有限公司认为调解书确定的河南某建设工程有限公司有提供材料的义务，对方应该提供材料，但河南某建设工程有限公司认为材料已经准备齐全，是家居公司自己提供的材料不齐全。

执行干警看双方的争议不是很大，就主动做被执行人河南某家居有限公司的工作，告知其调解书生效就必须履行相应的义务，可以先把款项支付到法院账户上，待双方一起去信阳市质监局审核材料后，如没有争议再支付给申请人相应的执行款项。

后被执行人和申请人沟通，经双方协商一致，达成和解协议，被执行人河南某家居有限公司一次性向法院账户转账支付了62万元执行款，双方当事人去质监局提交相应材料后，申请人领取了58万余元，剩余款项退还给了河南某家居有限公司，案件至此

顺利执结。

本报讯(王明)元旦假期期间，申请执行人夏磊给固始县法院执行局送来了一面锦旗和一封亲笔书写的感谢信。夏磊两只手紧紧攥着该院党组书记、院长郑镇林的手，久久不愿松开，1999年的机动车交通事故责任纠纷案件被执行完毕，三十多岁的男儿哽咽地说不出话来。

1999年4月，夏磊的父亲因机动车交通事故致死，被执行人蒋某举家逃往外地，下落不明，无可供执行的财产，案件终结执行。固始县法院的“雷霆行动”不仅震慑老赖，而且撑起申请执行人的腰杆。刚刚退伍的夏磊积极寻找蒋某的人身和财产线索，提供给法院执行局，申请恢复执行。执行局负责人叶双庆分

析案件材料后，将此案分到执行经验丰富的王春明手里，王春明十几次调查走访，最终找到被执行人蒋某，经过反复做工作，当事人双方握手言和，被执行人蒋某当庭履行义务，将近二十年的陈案得以圆满执结。

被执行人蒋某当庭落下悔恨泪，告诉执行干警：“感谢你们执行，今晚总算可以睡个安稳觉了。这些年，我一直在上海、广州、南京等地打工，过年不敢回家，坐车不敢使用身份证，出门不敢见老乡，谢谢你们，我总算可以大大方方地做人了。”

申请执行人亲手书写感谢信，红纸黑字都是真情，这是对固始县法院执行局执行干警努力执行，挥洒汗水，奉献青春的肯定，同样也是该院执行局执行干警拼搏奋斗的动力。

执行攻坚在行动



息法宣 摄

1月10日下午，息县法院党组书记、院长祝杰带领法院审判团队负责人等一行六人来到息县工业园区，深入走访辖区内企业，实地了解企业生产经营状况，就如何提供更有力的司法服务进行调研。



暴雪过后，经过低温和车辆碾压，潢川县马路上结了厚厚的冰，湿滑难行。为了方便群众出行，1月5日下午，潢川县法院党组书记、院长郭长林带领院班子成员和党员干警走上街道，拿起铁锹、扫帚等除雪工具，积极清除法院门口和所包路段的积雪冰块。经过共同努力，近百米路面上的积雪冰块被全部铲除。

黄院 摄

罗山检察院法制宣传进校园

本报讯(周辉)寒假将至，昨日，罗山县检察院组织志愿者干警来到该县朱堂乡初级中学，开展“与法同行，健康成长”法制教育进校园活动，受到了广大师生的热烈欢迎和高度肯定。

活动中，该院志愿者们向在校师生发放了“送法进校园、健康成长”预防青少年犯罪手册共计1000余本，并现场对手册的内容进行讲解，增强他们学法守法的自觉性。此外，该院还制作了以“阳光少年，健康成长”为主题的宣传展板26块，采用“漫画故事、以案说法”的形式，生动直观地向师生们展示了青少年犯罪的原因、危害和防范措施。该展板放置在校园花坛两旁，供全校学生利用课间、课外活动等时间分批观看，在校园里营造出了浓厚的学法氛围。志愿者们还从学生关心的热点和焦点问题出发，以案释法，详细介绍了该院近年来办理的未成年人

犯罪案件的情况，剖析了当前未成年人违法犯罪的诱因、社会危害性及预防措施等，在场的师生们上了一堂生动的法制课。在活动的最后，该院干警还向学校赠送了预防青少年犯罪挂图一套。

近期，罗山县检察院还将深入全县在校学生较多的学校，全面开展法制教育进校园活动，进一步提高在校学生的法律意识，避免他们走上违法犯罪的道路。

实现案件捕、诉、判三阶段事实和定性的一致。三是强化检务公开，坚持以公信树形象，以公开促规范。该院始终把提升司法公信力作为树立形象、提升公信力的重要途径，严格按照上级检察机关的部署和要求，牢牢把握新时期检务公开工作的新特点、新趋势，结合实际，先后制定出台了一系列方案、措施，从机制建设、载体创新、平台打造等方面进行了积极的探索，取得了初步成效。该院以积极构建和精心运营“两微一网”为抓手，着力打造新媒体时代独具特色的检务公开载体。在信阳市检察院技术部门的大

商城检察院多措并举规范司法行为

本报讯(郭永超 刘东辉)近年来，商城县检察院紧紧围绕执法办案中心工作，以执法规范化建设为主题，全力打造阳光检察品牌，检察规范化建设成效显著。

该院一是严把案件质量关，建立案件质量评查体系。建立健全“一案一监管”工作机制，注重个案监督与类案监督相结合，日常监督与重点监督相结合，事后监督与事中监督相结合的监管途径和方法，定期对案件进行评查，对于特殊的案件，实行个案评查；对各类案件的办理情况实施按季评查；对各办案部门的业务数据进行综合分析，按季撰写统计分析报告，为领导决策提供依据。二是细化各部门分工，实行精细化管理。案件审查中做到眼到、心到、手到、腿到、口到，确保案件全面审查到位、案情细节核实到位、罪名

定性确切到位、办案程序规范到位。实现案件捕、诉、判三阶段事实和定性的一致。三是强化检务公开，坚持以公信树形象，以公开促规范。该院始终把提升司法公信力作为树立形象、提升公信力的重要途径，严格按照上级检察机关的部署和要求，牢牢把握新时期检务公开工作的新特点、新趋势，结合实际，先后制定出台了一系列方案、措施，从机制建设、载体创新、平台打造等方面进行了积极的探索，取得了初步成效。该院以积极构建和精心运营“两微一网”为抓手，着力打造新媒体时代独具特色的检务公开载体。在信阳市检察院技术部门的大

力支持下，聘请专业团队筹划建设门户网站，精心设计网站，制定相应网页更新维护制度，保证网页内容的时效性和可读性。指定专人负责官方微博、微信、门户网站的日常管理和维护，制定了相应制度规范信息发布的权限、内容、程序，确保信息发布安全、及时、有效，最大限度传递检察好声音，弘扬检察正能量。

截至目前，该院发布官方微博100余条，微博粉丝数和关注度稳步攀升，在人民检察院案件信息公开网上发布案件程序性信息60余条，发布终结性法律文书6份，案件信息发布逐步走向常态化。

新县检察院打好抗冻救灾战

本报讯(郑建国 王成)1月4日至5日，新县遭遇暴雪天气，此次暴雪给全县人民群众生产生活造成极大影响。面对突如其来的大雪，新县检察院多措并举，积极打好抗冻救灾战。

冒雪入户走访，了解受灾情况。雪情就是命令，新县检察院驻村工作队和驻村第一书记第一时间到八里畝镇整山村、张店村、香山湖管理区林冲村进行大走访，拉网式排查，了解受灾情况，紧急疏散、转移、安置受灾群众，积极协助群众进行生产自救，并做好灾情统计上报。

冒雪铲雪除冰，发动志愿服务。是党员就要是一面旗帜，是支部就要是一座堡垒。暴雪刚停，新县检察院党员志愿者们冒着清晨严寒，自备铁锹、扫帚、竹竿等工具，铲的铲、推的推、扫的扫，全身投入到县城道路抢通中，清除道路结冰1.2公里，为上下班职工和过往群众出了一条“平安路”“爱心路”“温暖路”。

冒雪广泛动员，加大防灾宣传。防灾重点在乡村。新县检察院发物连续作战的精神，以“提两率、创五星”活动为契机，深入乡村一线，通过印发防灾救灾宣传手册、司法救助等方式，普及防灾减灾法律知识，加大防灾减灾科学知识普及力度，提升综合减灾能力。